

华东政法大学出台新政策,资助品学兼优却经济困难的学生赴海外学习

## 生活开销有“后援” 贫困生圆留学梦

本报讯(记者 易蓉)华东政法大学2008级经济法专业学生小陆即将完成为期半年的日本交流学习,下月将返程回国,而小陆也成为华政第一位获得学校全额资助公派留学的家庭经济困难学生。

## 最高资助3万元

为使家庭经济困难学生能够获得平等、优质、多样的学习机会,华政出台了《关于资助家庭经济困难优秀学生参加本科生公派留学项目暂行办法》,设立专项资金资助品学

兼优的家庭经济特别困难学生赴境外交流学习。根据这项“圆梦计划”,只要困难学生成功申请到学校国际交流处组织的一学期以上本科生公派留学项目,即可获得包括往返机票、学费、保险费、住宿费及部分生活费的资助,资助额度原则上每生不超过人民币3万元。

自《办法》出台以来,华政每年将学生能享受的各种奖学金申请办法及其他资助项目更新到学生手册,在学年开始时发放到学生手中。小陆就是通过学生手册上的信息,

知晓了这一留学资助渠道,并成功申请到日本大阪大学 OUSSEP 短期交流项目。

## 出国学习少担忧

小陆在日本大阪大学,除了获得全额奖学金外,她还收到了华东政法大学资助的1万元人民币的生活费。今年,她的学妹小刘也启程前往新加坡国立大学作为交换生进行一个学期的学习。来自福建的小刘今年大三,家庭并不富裕的她从没有想过留学,但是看到学姐小陆成

功申请学校资助赴日留学,令她看到了希望。于是成绩优异的小刘申请了新加坡的交流项目,也成功获得学校资助。由于新加坡的学校1月开学,小刘已经启程,这两天学校正在审核小刘的资料,根据具体政策和小刘的条件将“就高”确定具体款项,在本学期结束前小刘就能通过银行卡收到资助款项,免去了她在新加坡生活和学习的后顾之忧。

## 鼓励更多人申请

据悉,华东政法大学原先设立

专项奖学金,奖励高分通过雅思、托福等外语考试的考生。但是,留学所需不仅考试费用,因此,很少有家庭困难学生考虑留学,申请相关考试。华政学生处负责人表示,即使申请奖学金,留学所需机票、生活费等都是不笔不小开销,所以家庭经济困难的学生很少考虑申请留学。“我们这一专项政策,就是要让困难学生和普通同学一样,不因经济问题而错失多元的学习机会。接下来我们将继续宣传,鼓励更多优秀学生申请。”

## 二〇一五年近一成新生贯通培养

本市将逐步扩大中高职贯通培养招生规模

本报讯(记者 陆梓华)今后三年,本市逐步扩大中高职教育贯通培养模式的招生规模,2015年达到当年招生规模的10%左右。这是从市教委昨天公布的《上海市职业教育“十二五”改革和发展规划》中传出的信息。

根据规划,本市将继续推进中高职教育贯通培养模式的试点工作,研究制定和实施中高职教育贯通培养模式的专业目录和教学标准。鼓励行业职业教育集团、同一管理体制内有条件的中高职院校积极探索基于学分互认的中高职课程衔接等更加灵活的模式。对社会经济发展急需的、高职院校专业设置中未覆盖或特色不明显、中职校中相应专业的办学积累有优势、行业特色突出的专业,按照专业培养的特殊需要,探索实施五年制一体化办学的专业试点。

此外,市教委强调,本市中职学校生均财政性经费不低于普通高中并同步增长,本市中职教育将逐步推广自主招生入学。到2015年,有1/3中职学校达到国家中等职业教育改革展示示范学校水平。本市还将根据行业企业需要,依托职业院校新建20个职业教育开放实训中心。在高职院校每年建设20个重点实训项目,到2015年达到60个;并根据上海产业发展需求,重点建设30个技能型人才培养培训基地。

## 本市启动新一轮健康城市三年行动

本报讯(记者 金恒)据市爱卫会昨天透露,第四轮建设健康城市三年行动计划将于2012年全面启动。副市长沈晓明出席昨天的动员大会并讲话,市卫生局局长徐建光主持会议。

会议通报,本市第三轮建设健康城市行动的各项目标任务,完成率达97.6%。新一轮行动从干预影响人群健康的危险因素、倡导全民健康生活方式入手,进一步提升市民健康素养和环境健康水平。

未来三年,市爱卫会将依托全民健康生活方式推广、健康场所建设和市民健康自我管理活动等三大载体,继续拓展市民健康传播的范围和内涵;持续推进公共场所依法控烟、科学监测和条例评估准备。

## 2012年上海市应届高校毕业生首场招聘会今举行 非上海生源首超本地生源

2012年上海市应届高校毕业生首场招聘会今天在上海国际展览中心举行,共有484家单位参加此次招聘会,为应届高校毕业生提供近万个岗位。



毕业生正在参会单位招牌前寻找心仪的单位

本报记者 周馨 摄

## 女生超出男生近2万人

据市教委介绍,2012年本市高校毕业生人数平稳增长。今年上海高校共有毕业生17.8万人,比去年增加3000人。今年毕业的研究生人数大幅上升,达36.8万人,比去年上升15%。本科毕业生905万人,上升4%。专科毕业生5.07万人,下降9.47%。毕业生中,男生7.93万人,女生9.87万人,女生数量超出男生近2万人。上海生源8.78万人,非上海生源9.02万人。非上海生源人数首次超过上海本地生源。

据相关部门分析,2012年社会对高校毕业生的需求将保持较为旺盛的趋势。截至1月9日,共

有4889家用人单位发布了12万个岗位需求信息,而高校毕业生数量稳定,因此就业的总量性矛盾将有所缓解。

## 挑拣造成“有业不就”

但是今年上海高校毕业生就业中的结构性矛盾将更为凸显,上海高校毕业生就业形势仍不容乐观。

■在专业结构方面,理工科专业偏少,而文科、管理类等专业偏多;

■在社会需求方面,不同专业的社会需求差异较大;

■在学校类型方面,重点院校的就业状况好于一般院校,但重点院校的本科毕业生直接参加工作的比例正在下降,用人单位反

映招聘此类毕业生存在较大难度; ■在能力结构方面,既有毕业生的实践能力和综合素质不适应用人单位需求的现象,也有毕业生对岗位过于挑拣造成的“有业不就”现象。

今天,为应届高校毕业生搭建的网上求职信息平台也同时开通。中国上海人才网、上海公共招聘网、上海市高校毕业生就业信息网同步发布各类单位应届高校毕业生招聘信息。本次招聘会后,市人才服务中心将联合各区(县)人才服务中心、行业人才中心、公共就业机构举办各类专场招聘会、校园招聘会60场。

本报记者 鲁哲

儿科医院近300名患儿无法回家过年

## 白衣天使为住院孩子办新年音乐会

## 抱起患儿赴音乐会

“我们的初衷非常朴素,就是想让患病住院的孩子们减少痛苦,想让因孩子患病而担忧的家长减少压力,让他们能与所有人一道,过一个幸福、快乐的新年。”英国医院院长如是说。

终于,儿科医院牵手百特公司,一场开进医院礼堂的“因爱改变——2012献给小朋友的新年音乐会”诞生了。

为了这场特殊的音乐会,儿科医院上上下下作了精心策划。做完各项治疗后,早早用过晚餐的小病人陆陆续续穿戴整齐,翘首企盼。各病区的医生、护士、研究生们下班后不回家,按照事先“分工”当起了志愿者,手拿引路牌亲自到每

因为疾病,他们无法回乡、回家,只能在病房里度过新年。“因爱改变”——以此命名的一场管弦乐音乐会,日前却为正在复旦大学附属儿科医院住院治疗的近300名患儿以及他们的家长带来了无限惊喜。

一张病床旁,或抱着、或用轮椅车推着、或三三两两手牵着,将近200名能够前往的住院孩子全都接到了医院礼堂。

另有30来名租住在医院附近、定期到儿科医院接受康复治疗的外地患儿,闻讯后也异常兴奋,纷纷相约来到了音乐会现场。他们还和住院患儿一样,得到了护士阿姨送上的彩色画笔、卡通茶杯和花花绿绿糖果等新年礼物。

## 医患齐唱“新年好”

晚上6时,由经典的《威廉退尔序曲》开场,来自上海音乐学院管弦系的20名大学生在演奏间隙,还边演示边介绍,逐一告诉孩子们“管乐家族”“弦乐家族”的主要成员,希望孩子们能与乐器成为好朋友。“这个黑黑长长的是双簧管。听,它的声音像不像小鸭子叫?”“这个是单簧管,经常会表现

小猫捕捉猎物时的机警神情。”“这个是大管,常常表演老爷爷在唠叨。”“圆号嘛是小号的兄弟,大家听好像不像外滩边上轮船的声音呢?”

20多首曲子色彩丰富,风格多样,《星球大战》《桔梗谣》《四小天鹅》《欢乐颂》《铃儿响叮当》……更由于小朋友们能参与有奖“猜谜”,回答出诸如“嘴巴大大的是小号”“萨克斯管像老爷爷用的烟斗”这样的问题,还会受到上台“摸一下喇叭”“拨一下琴弦”之类的小鼓励,整个音乐会始终气氛活跃。

最后,在一首乐队齐奏的《新年好》音乐声中,全场医护人员、患儿们、家长们手牵手,一起放声高歌。这是白衣天使送出的新年祝福:愿天下所有的孩子健康、快乐!

首席记者 施捷